



и праздником!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультуру и спорт КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 15 (1016) | Понедельник, 28 апреля 1980 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

Физкультурники и спортсмены! Приумножайте славу советского спорта, настойчиво готовьтесь к Московской Олимпиаде-80!

Физическую культуру — в повседневную жизнь советских людей!

Из Призывов ЦК КПСС

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Десятки студенческих коллективов боролись за право быть первыми в социалистическом соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, проходившем под девизом «Поленински учимся коммунизму, строим коммунизм». В ходе соревнования студенты добились новых успехов в учебе, активизировались в общественной жизни, в спортивной и научно-исследовательской работе.

Организаторы соревнования — комитет ВЛКСМ и профком института — разработали эффективную систему всесторонней оценки сделанного соревнующимися, в результате чего победителями могли стать действительно самые достойные коллективы. А участвовали в соревновании все

без исключения учебные группы каждого из факультетов.

Учебно-воспитательная комиссия института подвела итоги соревнования.

На спортивном факультете лучшей признана 1-я группа III курса (командир С. Галявиева, комсорг Ю. Калинин, профорг В. Кожонарь, куратор Г. Н. Петрашев). На педагогическом факультете победила 5-я группа II курса (командир О. Васильев, комсорг В. Смирнов, профорг Т. Кибардина, куратор Г. Н. Харитоновна).

Неудивительно, что победителями соревнования стали именно эти студенческие коллективы, отличающиеся сплоченностью и трудолюбием. Действительными активистами.

Вторые места присуждены 1-й группе IV курса спортфака (ко-

мандир Ли Чун Сик, комсорг Н. Буханова, профорг Е. Булагина, куратор С. Н. Евсеев) и 1-й группе IV курса педфака (командир Т. Жалейко, комсорг Е. Южанина, профорг И. Аристова, куратор Н. В. Смагин).

Как видим, на спортфаке большого успеха добились гимнасты, занявшие призовые места.

Третьи места заняли на спортфаке — 2-я группа III курса (командир В. Киреев, комсорг Г. Медведчук, профорг Н. Антипова, куратор В. М. Федина), на педфаке — 3-я группа II курса (командир С. Кузьмина, комсорг Т. Жадовец, профорг Л. Северянина, куратор В. И. Румянцев).

М. ТКАЧУК,

член комитета ВЛКСМ института

На Ленинском субботнике

Более 2100 студентов, аспирантов, преподавателей, рабочих и служащих института участвовали в Ленинском коммунистическом субботнике. Убраны территории дворов, стадиона, благоустроены участки под зелеными насаждениями, окрашено более 300 метров заборов, скамейки, складированы пиломатериалы и т. д.

Хорошо потрудились коллектив гимнастов, занятый на уборке 1-го двора на Декабристов, 35. Вместе со всеми ударно работали и аспиранты Казимеж Коханович (из ПНР) и Али Эль Бойна (из АРЕ), а также находившиеся в эти дни у нас в командировке наши коллеги из Кишиневского государственного педагогического института.

На уборке 3-го двора хорошо работали сотрудники кафедр фи-

зиологии, анатомии, конькобежного спорта, на 4-м дворе — бригады учебного отдела и отдела кадров. Хозяйственный двор и баскетбольный помост приводили в порядок спортгруппы, и их работа получила высокую оценку.

Кафедры биомеханики и легкой атлетики отлично работали на стадионе института. Кафедры философии, борьбы и единоборства отличились в уборке 2-го и 3-го дворов на Мойке, 108, научно-организационный отдел (А. С. Корнеев, Г. Е. Виноградова, Е. Д. Авдашев, А. М. Кондратов, А. Н. Соколов) — на приведении в порядок 1-го и 2-го дворов этого корпуса.

Кипела работа и на Кавголовской базе, ставшей трудовым объектом субботника для кафедр лыжного спорта и легкой атлетики.

В числе ударно трудившихся в

этот день — коллектив кафедры управления и организации физической культуры.

Успешно руководившие работами А. Н. Цветкова, В. В. Швайницкая, Н. И. Галкин, М. А. Соловьев называют в числе ударников субботника профессоров А. С. Мозжухина, Ф. В. Судзиловского, Е. М. Лутковского, доцентов Ю. И. Портных, В. В. Ухова, Б. И. Сергеева, преподавателей С. И. Климова, М. П. Сорокина, Л. П. Говоркова, М. Н. Никитина, Н. А. Хапугина, В. Д. Евстратова, доцента В. Д. Шапошникова, Ю. П. Михайлова и многих других наших товарищей.

Результаты субботника в коллективе нашего института получили высокую оценку руководящих районных органов.

В. КИСЕЛЕВ,
секретарь партийного бюро института

РАБОТАЛИ ПО-УДАРНОМУ!



Отмечая юбилей Ильича

Волнующе прошло состоявшееся в актовом зале торжественное собрание коллектива института, посвященное 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В зале прозвучала бесценная звукозапись — голос великого вождя, одно из его публичных выступлений. С огромным вниманием вслушивались в его речь участники собрания.

Содержательный, насыщенный интересным материалом доклад о Ленине сделала зав. кафедрой истории КПСС и политэкономии доцент К. В. Борщук.

Затем студенты — комсомольцы Елена Слуцкая и Олег Васильев прочитали стихи об Ильиче.

В заключение собрания в зале прозвучал гимн Коммунистической партии — «Интернационал».

Ленинский стипендиат

ХВАТАЕТ ВРЕМЕНИ НА ВСЕ

Экзамены — только на «отлично». Так повелось у Галины с самого первого семестра. Как и у всех, первый курс был для нее, наверное, самым трудным. И прежде всего, за этот год нужно было «научиться учиться». Галя этот рубеж преодолела успешно.

И тогда образовался у нее резерв времени, в первую очередь — для общественной работы. — Галя добрый и отзывчивый человек, — говорят о ней ее товарищи, — настоящий и очень обязательный. Именно такие люди и должны быть во главе студенчества.

На втором году обучения ее избрали в курсовое комсомольское бюро, затем — в состав комитета ВЛКСМ института.

Интересна студенческая жизнь. И вдвойне, когда умеешь по-хозяйски распорядиться своим временем. Галя, например, умеет. Отличница учебы, она занимается в кружке СНО. Мастер спорта по гимнастике, Лукьянова много времени отдает тренировкам.

И вот финишная прямая — последние месяцы завершающего учебного года. Успеха тебе, Галя!

С. ТАНИНА



На снимке: Ленинский стипендиат, студентка 1-й группы IV курса спортивного факультета Галина Лукьянова. Фото А. Демешко

ГАЗЕТЕ - 40 ЛЕТ

1 Мая у редакции газеты «За физкультурные кадры» знаменательный день: 40 лет назад вышел первый номер институтской многотиражки, которая носила тогда название «Лесгафтовец».

К сегодняшнему дню количество вышедших ее номеров перевалило за тысячу. Каждый из них создан при активной помощи общественных корреспондентов. Их у газеты — многие десятки. И так было всегда. Это профессора и преподаватели, студенты и аспиранты, рабочие и служащие. Это партийные, комсомольские и профсоюзные активисты, спортсмены, тренеры.

Благодаря их большому труду наша газета освещает многообразную жизнь института, ставит многие важные вопросы. Но и редакция и ее многочисленный актив ставят перед собой сегодня новые задачи, думают о том, чтобы использовать все свои возможности для улучшения работы, для усиления боевитости газеты.

Редколлегия газеты «За физкультурные кадры» горячо поздравляет сегодня своих помощников — общественных корреспондентов и желает им новых успехов в газетной работе, в учебе, спорте, труде, счастье в личной жизни.

Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

И все-таки Бобрин! СЛЕТ

В завершившемся на днях чемпионате СССР 1-е место среди фигуристов-мужчин в одиночном катании занял студент нашего института Игорь Бобрин.

Специалисты отмечают блестящее выступление победителя в короткой программе. Высоко оценили арбитры и его произвольную программу. Он получил и здесь высшие оценки: за технику — 5,8—5,9, а за артистичность — 5,9.

Создавать великолепные миниатюры музыкально одаренному И. Бобрину помогал вместе с И. Москвиным Ю. Овчинников. 1400 часов провел Бобрин на тренировках в олимпийском сезоне. И вот он на новой высокой ступени мастерства.

ОТЛИЧНИКОВ

12 апреля состоялся слет отличников учебы нашего института.

Опытом выполнения студенческого долга поделились с участниками слета Елена Чемяданова, Юрий Калинин, Светлана Галаяева, Галина Медведчук.

Все отличники учебы были награждены нагрудным знаком и удостоверением ЦК ВЛКСМ и Минвуза СССР «За отличную учебу».

Группе студентов вручены грамоты института и денежные премии.

Слет принял обращение ко всем студентам института.

Т. МОРЕВА

Конференции СНО

Продолжаются отчетные конференции СНО на кафедрах педагогического и спортивного факультетов. О сроках проведения этих отчетов на педфаке уже сообщалось. На педфаке они пройдут в следующие сроки.

28 апреля, в 17 час., на свою конференцию в 227-ю аудиторию приглашает кафедра педагогики.

Кафедра психологии запланировала конференцию на 29 апреля. Конференция начнется в 16.30 в аудитории № 317.

Интересные доклады подготовили кружковцы кафедры спортивной медицины. Эта кафедра приглашает всех желающих на свою конференцию 6 мая, в 16.30, в аудиторию № 303.

Восемь докладов будут заслушаны 13—15 мая на конференции кафедры биомеханики. Начало этой конференции в 15 час. в аудитории № 322.

Кружковцы кафедры гигиены отчитываются четырьмя докладами 13 мая. Начало конференции в 16 час. в аудитории № 3.

В этот же день в аудитории

31-й, в 15 час. начнется конференция кафедры биохимии. Интересно, что в числе докладчиков на этой кафедре будет и наша гостья из Куйбышевского медицинского института студентка Л. Богданова, которая выступит с докладом: «Экскреция креатинина у юных гимнасток в зависимости от уровня тренированности».

Наибольшее число докладов (10) подготовлено в кружке СНО на кафедре управления и истории физической культуры. Их можно послушать 14 мая с 15 час. в аудитории № 422.

16 мая кружковцы кафедр анатомии и физиологии приглашают на свои конференции, которые начнутся в 16 часов в аудитории № 103 и в 16.30 в аудитории № 409.

Завершит цикл конференций СНО на факультете кафедра теории и методики физического воспитания — 26 мая, в 15 час., аудитория № 418.

В. БЕЛОУСОВ.

зам. декана педфака по НИРС

Встретятся выпускники 50-го

30 лет назад наш курс окончил Высшую школу тренеров Института имени П. Ф. Лесгафта. У многих из нас, бывших фронтовиков, на выветренных гимнастерках блеснули боевые награды, выделялись нашивки, свидетельствующие о полученных ранениях. Многие из выпуска стали чемпионами высших рангов, известными тренерами, не раз прославили знамя советского спорта.

Это профессор И. Кузнецов, доцент В. Ухов и многие другие.

3 мая с. г., в 12 час., в актовом зале института состоится встреча выпускников. Они приедут из различных городов страны, немало соберется ленинградцев.

Волнуемся, ждем этой встречи с нетерпением.

Л. ЛЕБЕДЕВ,
член оргкомитета встречи выпускников

ДОРОГИЕ ЛЕСГАФТОВЦЫ!

Делегация специалистов по физической культуре и спорту Социалистической Республики Вьетнам горячо приветствует славный коллектив вашего института.

Мы прибыли в ваш прекрасный и героический город из страны, испытывающей сейчас большие трудности и серьезные испытания в связи с провокационными действиями китайских агрессоров, американских империалистов, стоящих во главе международной реакции. Но народ нашей страны уверен в своих силах, соблюдает спокойствие и не теряет бдительности. Под мудрым руководством Коммунистической партии Вьетнама он победит любого врага и построит социализм. Мы твердо идем по пути, ука-

занному В. И. Лениным, неуклонно крепим дружбу с великой Родной создателя первого в мире социалистического государства.

Осуществляя это, мы подробно изучаем ваши трудовые достижения, ваш опыт и радуемся успехам вашего института. Члены нашей делегации высоко оценивают большую творческую работу вашего института, принципиальный характер и эффективную практическую направленность деятельности ваших специалистов, внесших огромный вклад в дело физической культуры и спорта СССР.

Остается около трех месяцев до начала XXII Олимпийских игр, которые пройдут в вашей стране

Великой Октябрьской революции. От всего сердца желаем, чтобы ваши студенты по итогам Олимпиад 1980 года завоевали намеченные 100 очков, а сборная команда Советского Союза была бы на Играх в Москве первой.

Наша делегация выражает глубокую благодарность вашему институту за огромную помощь, которую он оказывает нашим физкультурным вузам.

По поручению делегации специалистов ЗЫОНГ НГИЕП ТЬИ, проректор по учебной и научной работе Института физической культуры г. Хешимина, кандидат педагогических наук, руководитель делегации

С праздником Первомая!

Юноши и девушки из многих стран мира учатся сейчас в стенах нашего института. В единой дружной семье вместе с советскими товарищами, студентами-лесгафтовцами живут они в нашем коллективе. Сегодня, в День международной солидарности трудящихся, коллектив института горячо поздравляет своих зарубежных друзей и желает им больших успехов в учебе, крепкого здоровья и счастья в жизни.



Для друзей открыто сердце

Дверь приоткрылась и на пороге появилась Света. Она любит приходить сюда — в главный спортивный зал института. Хотите ей побыть здесь и в гуще деловой суеты и в тишине, когда зал пустеет и кажется еще более огромным. Сейчас Колева заглянула сюда просто так, проходя мимо. И вновь не могла хоть на минуту не задержаться.

В разных углах зала, занятые своими заботами, трудятся спортсмены. В центре девочки обрабатывали комбинации по художественной гимнастике. По элементам они многократно повторяли групповое упражнение с мячами и обручами. Обычная черновая, закусная работа. Все, что они делают сейчас, — на соревнованиях предстанет как красочное, захватывающее представление трагич. Но это будет потом, а

сейчас — трудные ступени отработки отдельных элементов.

Светлана сразу же обратила на них внимание. Ведь это же ее специализация. Сначала она просто стояла и смотрела. Но вот, решительно сняв туфли, босиком, побежала к занимающимся.

— Нет, девочки! Попробуйте сделать вот так, и будет отлично.

Ее движения мягки, мастерски точны, изящны.

Гимнастки переглянулись удивленно. Но совету Колевой последовали. Работа закипела с новой силой. А Света и не думала уходить. Она ходила среди спортсменок, объясняя и показывая отдельные связи элементов, переходы. Ее замечания приходились к месту. Света забыла обо всем: что стоит разутая и на ней не гимнастический костюм, что

пришла сюда только на минуту. Думала она сейчас только о том, чтобы девочки как можно лучше выполнили комбинацию.

Света Колева приехала учиться в наш институт из Болгарии. Она уже на четвертом курсе. Недалек и день расставания, которое, она это знает, будет нелегким. Все эти годы чувствовала себя среди друзей совсем как дома. И, с ее добротой, умением быть хорошим товарищем, готовностью прийти на помощь, сразу же стала для лесгафтовцев очень своим человеком.

Я знаю, наша Света Колева будет отличным тренером, чутким педагогом. Такой уж она человек.

Т. СОКОЛОВА,

член комитета ВЛКСМ института, наш студент
На снимке: Света Колева.
Фото А. ДЕМЕШКО.